

Пятница  
6  
февраля  
1942 г.

# ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

Год издания 6-й  
Адрес  
с. П. Заборское  
Залесного р-на  
Горьковской  
области  
Цена №-ра 5 к.

№ 16 (1011) ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙОНА ВКЛЮЧЕНО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 3 февраля

В течение 3 февраля наши войска на больш. вост. участке фронта продолжали вести наступательные боевые действия в бой новые резервы. На некоторых участках фронта вражеские войска переходили к контратакам, которые были отбиты с большими для немцев потерями. Наши войска вновь продвинулись вперед.

За 2 февраля сбито в воздушных боях 5 и уничтожено на аэродромах 16 немецких самолетов. Всего за этот день уничтожено 21 самолет противника. Наши потери — 6 самолетов.

За 3 февраля под Москвой сбито 9 немецких самолетов.

За 2 февраля уничтожено 2 немецких танка, 145 автомашин с войсками и грузами, 180 подвод с боеприпасами, 12 орудий с прислугой, 2 зенитно-пулеметных точки, разбито 7 железнодорожных вагонов, уничтожено и рассеяно до 2 батальонов пехоты противника.

Бойцы части под командой т. Мартьянова (Западный фронт) в боях за населенный пункт В захватили 4 вражеских танка и 12 автомашин.

На другом участке одна из подразделений части командира Давыдовского отбила контратаку вражеских войска. Противник оставил на поле боя свыше 100 убитых солдат, 3 пулемета и 6 автоматов.

Наша часть, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, прорвав укрепленные рубежи противника, сломала сопротивление немцев и вынудила их к беспорядочному отступлению. На поле боя осталось 1300 убитых немецких солдат и офицеров. Уничтожено 4 немецких орудия, 12 минометов, 13 пулеметов, 72 автомашин, 59 повозок с боеприпасами и военным имуществом. Захвачено много снарядов и авиационных патронов.

6 советских разведчиков под командой сержанта Чусова совершили ночной налет на село,

где расположился немецкий отряд. Храбрыми разведчиками перестреляны 30 гитлеровцев. Остальные обратились в бегство.

В боях за деревню П. крас. партизан Саволина в штабном стане заколол 8 вражеских солдат.

Орда украинских партизан под командованием тов. Герасименко выдвинула на передовую колонну. В авиационном перестрелке бойцы отряда уничтожили 34 и взяли в плен 4 немецких солдата.

Ниже публикуется выписка из дневника наблюдателя убитого немецкого офицера на фронте.

«1 НОЯБРЯ Опять в разведку был потрачен косяк угля, когда солдаты роты дошли до деревни Зашаево. Рота уже сильно истощена. 42 человека убиты и 85 ранены. Осталось 2 офицера, 10 унтер-офицеров и 40 солдат.

5 НОЯБРЯ Во время боя в деревне артиллерийская стрельба. Один убит и 6 ранено.

13 НОЯБРЯ Днем четырехчасовая артиллерийская и минометная стрельба. На этот раз стреляли из 150 мм орудий. Мы сорвались в огребке для картофеля. В роте опять много раненых.

5 ДЕКАБРЯ Ночью был разорван перекресток дорог. Пулеметы взлетели в воздух, истребители танков бросили 3 орудия. Наш батальон получил задание — восстановить дорогу и притащить бронемашины 3 орудия. 10 часов пробыли на морозе. Результаты этого: обмороженные носы, уши, руки, ноги. Двое ранены.

6 ДЕКАБРЯ 11 обмороженных солдат отправлено в лазарет. 9 обмороженных еще оставили. Их считают «пригодными к службе».

7 ДЕКАБРЯ Русские наступают по всему фронту.

14 ДЕКАБРЯ Русские прорвались на участке 111 пехотного полка. Мы отступаем. Около полудня пришло доведение, что русские прорвались на участке

106 пехотной дивизии. Нам предстоит угроза быть отрезанными. С наступлением темноты отступаем. Мы вынуждены оставить 60 километров местностей, связанной с боями. Мы отходим к Сергиевке. При переходе через ручей проломлены лес Матины и орудия погибли. В роте осталось 2 офицера, 4 унтер-офицера и 13 солдат.

15 ДЕКАБРЯ В 7 часов русские прорвались в населенный пункт, мы должны эвакуироваться из деревни. Русские стреляют нам вслед. 3 человека убиты, 1 солдат ранен. В следующей деревне уже русские.

Ограбив крестьян деревни Уваля Новинка Ленинградской области, немцы выгнали всех колхозников из домов и сожгли деревню. В селе Будогошь Ленинградской области, фашистские звери после надругательства над шестью женщинами в амбар облили керосином и подожгли. 2 красноармейца сумели вылезти из огня. Остальные гитлеровские изверги схватили их и вновь бросили в огонь.

Бельгийские патриоты усиливают борьбу против немецких оккупантов. Недавно в гор. Льеже произошел взрыв в складе смазочного масла. Предполагают, что в одну из бочек было заложено взрывчатое вещество. В Бирнаже взорван локомотив и поврежден вагон военного состава. 3 немцев убиты. В Брюсселе полностью разрушены 4 распределительные электростанции, обслуживающие промышленные районы города.

Итальянские и нефтенерговики Бакинских промыслов увеличивают добычу нефти и бензина. Стахановские коллективы 6 и 7 промыслов треста Лениннефть досрочно выполнили свое месячное задание и дали сверх плана сотни тонн нефти. 3-я бригада 4-го промысла треста Молотовнефть, которой руководит мастер Манков, ежедневно выполняет план на 107 процентов.

## ОБМЕН ТЕЛЕГРАММАМИ МЕЖДУ И. В. СТАЛИНЫМ И М. А. ФОРУГИ ПО СЛУЧАЮ ПОДПИСАНИЯ ДОГОВОРА О СОЮЗЕ МЕЖДУ СССР, ВЕЛИКОБРИТАНИЕЙ И ИРАНОМ

По случаю подписания Договора о союзе между СССР, Великобританией и Ираном Председатель Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталин и Председатель Совета Министров Ирана М. А. Форуги обменялись следующими приветственными телеграммами:

**ПРЕДСЕДАТЕЛЮ СОВЕТА МИНИСТРОВ ИРАНА ГОСПОДИНУ М. А. ФОРУГИ**

Господин Председатель, сердечно поздравляю Вас и в Вашем лице Правление Правительства по случаю подписания Договора о союзе между СССР, Великобританией и Ираном выражаю твердую уверенность, что новые, союзные отношения между нашими странами укрепят там дружбу между иранским народом и народами Советского Союза и будут успешно развиваться в интересах наших стран.

**И. СТАЛИН**  
Председатель Совета Народных Комиссаров СССР.  
Москва, Кремль. 2 февраля 1942 г.

**ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛСТВУ ГОСПОДИНУ И. В. СТАЛИНУ**

Мне очень приятно и приятно Председательству выражение всего доброго чувства и моих сердечных чувств по случаю подписания Договора между СССР, Великобританией и Ираном. Я убежден, что этот Договор будет способствовать укреплению дружеских связей и лучшего понимания между нашими двумя странами и что Иран, так же как и СССР, сможет в полной мере воспользоваться сотрудничеством на уважительных условиях.

Председатель Совета Министров М. А. ФОРУГИ.

## По-фронтовому готовиться к весеннему севу!

### Заготавливают удобрения

В сельхозартеле имени Ч. И. Валиева, где председателем работает А. М. Лебедев, по боевому взялись за подготовку к предстоящему весеннему севу. В колхозе полностью отремонтирована почвообрабатывающий инвентарь, отсортированы все имеющиеся семена. Для приобретения недостающих семян в колхозе выделены средства. Устроена конская упряжь. Звенья развернули заготовку местных удобрений.

**В Чемизова.**

## Колхозы „Пролетарий“ и имени Жданова весны не ждут

Преображенский колхоз имени Третьей пятилетки полностью обеспечен очищенными семенами и фуражом для проведения весеннего сева. Организовали весь сельскохозяйственный инвентарь. Звенья заготавливают местные удобрения. Собрали 15 центнеров зольного навоза на поля навоз. До звеньев доведен план посева. Готовят большевистскую встречу весне колхозы «Красная звезда», имени Димитрова, «На страже».

Руководителям отстающих колхозов необходимо сейчас же, находку исправить все недостатки, иначе их весна застанет врасплох.

**Ф. Курсанов,**  
председатель Пятиницкого сельсовета.

## 170 ПРОЦЕНТОВ НОРМЫ

С каждым днем повышают производительность труда кустарь Беложарской промысловой артели. Алексей Иванович Шуваков выполняет свои задания на 160 процентов. На 170 процентов выполняет нормы выработки тов. И. А. Бунташов. Кустарь И. А. Пржевальский постоянно дает по полторы нормы за смену и т. д.

**С. Виноградов.**

## ПОСТРОИМ САМОЛЕТ „ПИОНЕР“

Ученики Рябиновской начальной школы горячо откликнулись на призы пионеров и школьников Свердловского района г. Державска, Союзского района г. Горького и гор. Выхаж — к XXIV годовщине Красной Армии подарить славным советским летчикам самолет «Пионер».

На собрании, состоявшемся 31 января, ребята решили собрать денег на постройку самолета «Пионер» не менее,

как по 2—3 рубля каждому. 2 февраля, в первый день сбора, ученики уже собрали 42 рубля. Ученик Шура Яблоков внес 7 рублей. По 3 рубля внесли Люба Чернигина, Вера Смирнова, Люся Шарова, Миша Лебедев и многие другие. Сбор продолжается.

Отдавая свои сбережения, учащиеся заявили: «Мы гордимся нашей героической Красной Армией и чем можем, оказываем ей помощь в разгроме

фашистских псов. Пусть знают, как мы ненавидим фашистскую печать! Пусть наш пионерский «ястребок», как и танк «Горьковский пионер», беспощадно громит фашистских стервятников».

Учащиеся Рябиновской школы призывают всех пионеров и школьников района подражать их примеру.

**И. Золотов,**  
зав. Рябиновской начальной школой.



# Обращение

## общественных и политических деятелей Германии к германскому народу

Охваченные глубочайшей тревогой за германский народ, за его честь и будущее, за его существование, как великой нации, мы обвиняем Гитлера.

Во что превратил этот палач нашу Германию! Родина Гете и Шиллера, Баха и Бетховена, Гумбольдта и Гельмгольца, Гегеля, Маркса и Энгельса, страна памятников высокой культуры и достижений человеческого гения, завоевавшая некогда уважение всего мира даровитостью, высокими моральными устоями, творческим трудом немецких мыслителей и ученых, немецких рабочих и крестьян. — Германия стала ныне разбойничьим вертепом, кружева невинности и презрения народов. Наш народ стал орудием неслыханных злодеяний, его руками оутомящаются огнем и мечом чужие страны, сравниваются с землей села и города, его руками несет Гитлер по всей Европе убийства, грабежи, порабощение. Куда стергают и германские войска, — там людская ненависть к Германии, там нищета и разорение народов, там выхватывают орудиями проклятия и презрения униженных людей.

Нота Советского Правительства о повсеместном разорении населения, о зверствах и убиствах, учиненных по приказу Гитлера в захваченных советских территориях, — это грозный, неумолимый обвинительный акт против гитлеровской Германии только люди, которые совершенно безразличны и чужды к будущему Германии, могут проходить мимо этих чудовищных преступлений. Преведная несправедливость народов в орбитах убийств, которые, украшаясь немецким флагом, обрушиваются на одну страну за другой, эта преведная несправедливость должна пробудить величайшую тревогу, величайшее беспокойство у каждого честного немца. В Польше сознательно загоняют в гроб голодом, казнями, непосильным трудом польский народ. В Югославии — виселицы и горы трупов. Во Франции, в Чехословакии — злодейские убийства задонжиков в Бельгии, в Голландии, в Норвегии, в Греции — грабежи и погромы. Но все эти злодеяния, которые покрывают погромом самое имя немца, которые неуклонно приближают день страшной расплаты, бледнеют перед плановыми зверствами фашистских палачей на захваченных территориях Советского Союза.

Со всей силой любви к германскому народу, со всей невинностью в палачах, которые унижают наш народ, превращают его в орудие своих черных дел, мы обращаемся ко всем мужчинам и женщинам Германии. Мы обращаемся к немецкой молодежи. Разве вы не видите, разве вы не понимаете, в какую бездонную пропасть позора толкает вас Гитлер, в какую ужасающую кз

тастрофу он тащит вас за собой? Доколе будете вы закрывать глаза на беспощадную действительность этой проклятой гитлеровской войны? Доколе будете вы убаюкивать свою совесть пустыми отговорками — что на войне, как на войне, что не могут, дескать, доходить до такой жестокости германские солдаты? Разве и без того не слишком долго давали вы успокаивать себя чудовищной ложью Гитлера и Геббельса о ничтожных якобы потерях на Восточном фронте, о том, что не страшна для «непобедимой» немецкой армии русская зима, о том, что близка окончательная победа? Вам ягали, как никогда еще не ягали ни одному народу, пока не пробил себе путь к вам кровавая правда, пока не дошел до вашего сознания весь ад Восточного фронта.

Но какие безмерные преступления творятся на Восточном фронте, какая вина ложится за соучастие в них на ваших мужей, братьев, сыновей, — этого вы еще не сознаете, немецкие мужчины и немецкие женщины. Вы не хотите этому верить. Но вспомните о письмах, где скончили немало палачков на эти злодеяния. Вспомните о сводках верховного командования, где сообщалось о беспощадной расправе с гражданским населением на захваченных территориях. Вспомните о реках крови, какими Гитлер загонял Германию после захвата власти, о замученных в Дахау и Бранденбурге, об ужасах, о которых шепотом передавала из уст в уста народная молва. Тогда нацисты истязали, унижали, замучивали до смерти немецких людей. В чужих странах их террор свирепствовал с еще большей необузданностью. И все это бледнеет, все отступает перед беспримерными зверствами, чинимыми над русскими рабочими и крестьянами.

Закрывать на это глаза, обходя проходить мимо этих фактов — это значит покрывать все преступная. Мы тоже убеждены, что многие германские солдаты не пали так низко, чтобы самим участвовать в этих зверствах. Но миллионы нацист на фронте и в стране, которые не находят себе мужества подняться против этого позора и положить ему конец, тем самым становятся соучастниками этих преступлений.

Но мы не хотим, не можем допустить осуществления для волюнтариста Гитлера: сделать своим сообщником весь германский народ и увлечь его за собой в пропасть. Мы не можем допустить, чтобы в день суда народов, который неотвратимо надвигается все ближе и ближе, все люди во всех странах подвинулись бы в сказки; немцы сожгли мой жгуч, убили моего ребенка, немцы оутомядили мою страну, немцы потыкали мой народ. Мы хотим, чтобы в этот грозный

день германский народ имел право сказать: но мы, немцы, нашли в себе силу подняться против злодеев в самой Германии, мы делом, а не словом отмежевались от них, мы сами помогли человечеству расчитаться с Гитлером, со всей его сворой убийц.

Мы не хотим, не должны допустить, чтобы самое имя немец стало бранным словом, чтобы оно вошло в века как символ стыда и бесчестия, как некогда имя гунов и вандалов. Все должно быть сделано, чтобы смыть с германской родины позор, имя которому Гитлер, смыть позор гестапо, постыдное кровавое пятно надоедкого господства. Поражение Гитлера неотвратимо, но горе Германии, если Гитлер будет разбит без участия нашего народа. Каждый немец — не трус, не гитлеровский князь, не равнодушный обыватель, — должен найти в себе силы и мужество, чтобы подать пример борьбы против Гитлера, за спасение Германии.

Все немцы должны сплотиться в этой борьбе. Мы, немцы, находимся за пределами гитлеровской Германии, имеем возможность свободно поднять свой голос против опорожения нацистским зверьем немецкого имени и тем самым саужать нашему народу. Мы выражаем свою глубочайшую солидарность с великим советским народом, свое безграничное восхищение его героической Красной Армией, которая грудью своей жгучью своей защищает от натиска варваров все человечество. Сознывая свой долг перед нашим народом, мы выдвигаем его до конца. До полного вздоха, не щадя сил и жизни, мы будем бороться в рядах великого фронта народов, пока не будет разгромлена догга, уничтожена с корнем гитлеровская тирания.

Народы бесспорно вынесли смертный приговор Гитлеру, смертный приговор нацистскому режиму, но они не вынесли еще приговора Германии. Весь мир ждет голоса германского народа, ждет, чтобы он действительно отмежевался от Гитлера. И можете же свободными народам положить конец преступному нацистским разрывам, иначе на ваши головы падет проклятие ваших детей и детей ваших детей за то, что вы дали ввергнуть в пропасть свободную нацию.

Нацистские мужчины и женщины, немецкая молодежь! Огромная ответственность ложится на наш народ. Особенно велика ответственность рабочего класса Германии, который составляет подавляющее большинство в стране, является важнейшей силой народа.

Грудью немецкий народ! Битва под Москвой, эта решющая битва, Гитлером проиграна. Время его успехов прошло. Наступило время поражения этого авантюриста и шулера. С каждым успехом Красной

Армии ваши поработители и угнетатели становятся все слабее Гитлеровской тирании уже нанесены и наносятся сокрушительные удары извне. Теперь сам немецкий народ должен сказать свое решающее слово. Пора действовать!

Сплотите ваши ряды против Гитлера, его кровавой лейб-гвардии, против СС и гестапо, против всего злодейского нацистского режима. Без промедления, ибо время не жлет, соединяйте ваши действия со священной освободительной войной народов против гитлеровского рабства! Со всей силой восставайте против преступлений Гитлера! Всеми средствами и способами подрывайте разбойничью военную машину Гитлера, которая оутомядит Европу и влечет Германию в бездну! Докажите делом, что не умирать за Гитлера, а бороться за свободу, за честь и достоинство Германии хочет немецкий народ.

Спасем Германию, пока не поздно!

Солдаты германской армии! Препрщайте захватническую и преступную войну! Не слушайте своих офицеров. Не стреляйте в советских рабочих и крестьян! Создавайте во всех частях и подразделениях солдатские комитеты борьбы против войны и против Гитлера! Поверните свое оружие против изверга и злодея Гитлера, против злодейского нацистского режима! Переходите с оружием на сторону Красной Армии!

Рабочие и работники Германии! Поднимайтесь на борьбу против гитлеровской своры убийц, против гнусного режима войны, голода и концлагерей! Всеми способами и средствами подымайте и поддерживайте гитлеровскую военную

машину! Останавливайте станки, выводите из строя машины, изготовляющие орудия смерти, понижайте производительность труда! Отказывайтесь платить военные налоги! Протестуйте против принудительных отчислений на нужды захватнической войны! Создавайте подпольные заводские комитеты для руководства борьбой против войны и гитлеризма, за свободную Германию! Готовьтесь к массовым забастовкам и демонстрациям, чтобы покончить с войной и с Гитлером!

Германские крестьяне и крестьянки! Протестуйте против преступной войны, разоряющей ваше хозяйство! Прячьте продукты от гитлеровских чиновников! Скрывайте своих сыновей, братьев, мужей, подложивших призыву в гитлеровскую армию! Требуйте права свободно продавать продукты вашего хозяйства! Отказывайтесь платить военные налоги!

Германские женщины! Требуйте немедленного возвращения ваших мужей, братьев и сыновей с фронта и из оккупированных стран Европы! Задерживайте воинские эшелоны, следующие на фронт! Матери и жены! Дайте своим сыновьям и мужьям наказ немедленно прекратить захватническую войну и возвратиться домой!

Германская молодежь, юноши и девушки! Гитлер отнял у вас самое дорогое в жизни — и бросил вас в трудовые лагеря. Отказывайтесь от трудовой повинности! Покидайте трудовые лагеря и возвращайтесь в свои семьи!

Долой Гитлера и его кровавую шайку бандитов и палачей!

Долой нацистский режим! Да здравствует свободная Германия!

### Подписали:

Писатели и художники: Бетер Иоганнес Р., Блом Кларс Бредель Вилли, Залитти Миллан, Вангайт Гутта, Вейсарт Эми Вольф Фридрих, Фелд Эрих, Гог Грегор, Грайф Гейнц, Гулперт Гуго, Дулуз Альфред, Ийль Аланс, Куралло Альфред, Ласк Барта, Ланггар Итта, Пильве Теодор, Рабенберг Ханс, Фоглер Гейрих, Цинер Хердда, Шаррер Адм, Шансель Вилли Эдвард Фриц.

Былишие члены парламент: Аридзес Мюта, Гейльман Фриц, Герман Эдмунд, Гундлах Густав, Дингаль Фриц, Иппаль Луиза, Касснер Герт, Козби Вилли, Лейдигаль Фриц, Лидду Рудольф, Матери Геритин, Нидермюллер Митзель, Пил Вильгельм, Советинс Гунта, Ульбине Эльвиге, Флерли Вальгельм, Шенк Луиза, Шенк Карл, Штримль Митте.

Профессоры и ученые: Аверманн Аит и, Аппельт Фриц, Аридт Фриц, Биндаль Луиза, Герднер Эмиль, Гиттнер Рихард, Довль Карл, Ийльен Бернгард, Коппе Вольгер, Лоренц Отто, Милл Ханс, Фукс Гейбарт, Шнейдт Штамм Бруно, Штайнман Рихард, Штендер Эмиль, Эларт Гейнц, Эрдманн Вильгельм.

Январь 1942 года

### Выполнение финплана

План мобилизации средств первого квартала при исполнении сельсоветов, финансовый аппарат вынуждают попрежнему слабо. В целом по району финансовый план выполнен всего на 18,3 процента.

Впереди всех по сбору добровольных и обязательных платежей идет И. Заборский сельсовет, где растет мобилизация средств за последнюю декаду

января составляет 22,1 процента. За ним следуют Красновский, Горевский, Вязовский сельсоветы.

Хуже положение с выполнением квартального финансового плана в Каштанском, Пятицком, Хвоинском и Рыжковском сельсоветах.

Отв. редактор В. И. Галочкин